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I. Tổ chức triển khai Tuần  lễ hưởng ứng HTSĐ
1. Công tác chỉ đạo:

- Thực hiện công văn số 477/PGDĐT ngày 25 tháng  9 năm 2020 về việc Hướng dẫn tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020. 
- Ban hành triển khai xây dựng kế hoạch triển khai Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020.
2. Lễ phát động Tuần lễ:

- Trường Tiểu học Tịnh Hiệp đã tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020 từ ngày 01/10/2020 đến 07/10/2020 tại trường.

3. Nội dung các hoạt động đã triển khai trong Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ:

- Căn cứ vào các điều kiện cụ thể của địa phương, các đơn vị tham mưu UBND xã, tổ chức Tuần lễ hưởng ưng HTSĐ năm 2020 với hình thức, nội dung như sau:

a) Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các cổng thông tin điện tủe của đơn vị, các trang mạng xã hội facebook, zalo dung chung của trường. Về tầm quan trọng của việc HTSĐ cũng như vai trò của chuyển đổi số trong việc thúc đẩy cơ hội HTSĐ cho mọi người. Treo băng rôn Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2020. Tuyên truyền về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ để người dâm biết và tham gia.
b) Tổ chức Lễ khai mạc Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ có sự tham gia của đại diện chi bộ nhà trường, các đoàn thể, đại diện phụ huynh và học sinh trường.

c) Triển khai các hoạt dộng của Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ theo hình thức trực tiếp và đưa chủ đề của Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ vào cuộc sống một cách thiết thực.

- Triển khai các chương trình học tập trực tuyến, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động dạy, học và hoạt động thư viện. Tạo điều kiện để giáo viên thu thập và khai thác các nguồn tài nguyên giáo dục mở hữu ích 9sách , báo, bài giảng điện tử,…). Tích cực phổ biển, giới thiệu các tài nguyên này trên cổng thông tin điện tử của đơn vị;  giáo viên học sinh tham gia diễn đàn, giao lưu, chia sẻ về sách, văn hóa đọc, nghiên cứu khoa học…, góp phần xây dựng cộng đồng học tập trực tuyến ngày càng phát triển cả về quy mô và chất lượng.
- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn về kỹ năng tìm kiếm, khai thác, sử dụng thông tin trên mạng Internet an toàn, hiệu quả cho học sinh, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động.

- Tiếp tục phát động phong trào xây dựng “tủ sách lớp học” giữa các lớp trong trường học; Xây dựng thư viện theo mô hình Room to Read, góp phần nuôi dưỡng thói quen và nhu cầu học tập thường xuyên cho người dân, từng bước xây dựng văn hóa HTSĐ cho cán bộ giáo viên và học sinh.

4. Kinh phí tổ chức Tuần lễ hưởng ứng HTSĐ:

- Ngân sách: 1.000.000đ.
- Ngân sách hỗ trợ, vận động từ doanh nghiệp và các nguồn hợp pháp khác: Hội cha mẹ học sinh 300.000đ.
II. Đánh giá chung:


1.Những kết quả đã đạt được:


- Tiếp tục đề nghị xây dựng phòng đọc thư viện, tăng cường sách giáo khoa và các tài liệu để học tập suốt đời.


- Tiếp tục tuyên truyền vận động Cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh tiếp tục học tập bằng nhiều hình thức.
2. Những thuận lợi và khó khăn
2.1 Thuận lợi:

- Có văn bản chỉ đạo của ngành trong việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng tuần lễ hoạt động suốt đời.
-
 Có sự đồng thuận, hỗ trợ tích cực của đội ngũ GV, phụ huynh và học sinh.
2.2 Khó khăn:

- Chưa có sự phối hợp chặt chẽ của trung tâm học tập cộng đồng.
- Điều kiện cơ sở vật chất kỹ thuật còn nhiều khó khăn như chưa có phòng đọc, thiếu sách và các điều kiện khác để tổ chức tốt hoạt động hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời.

- Địa phương  chưa tổ chức được nhiều các hoạt động để trường cùng tham gia trong tuần lễ hoạt động suốt đời.

3. Kiến nghị, đề xuất:
·  Cần chỉ đạo các địa phương tăng cường tổ chức phối hợp các hoạt động hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời.
·  Đẩy mạnh đầu tư tủ sách, tài liệu và các trang thiết bị khác để việc tổ chức tuần lễ hoạt động suốt đời đạt hiệu quả cao hơn.
·  Đầu tư xây dựng thư viện đảm bảo điều kiện.
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