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 UBND HUYỆN SƠN TỊNH        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TRƯỜNG TH TỊNH HIỆP                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
           Số 05/BCSK-THTH                                    Tịnh Hiệp, ngày 11 tháng 01 năm 2024

BÁO CÁO SƠ KẾT HỌC KỲ I

Năm học 2023 - 2024 




Căn cứ Quyết định số 1188/QĐ-UBND ngày 08/8/2023 của UBND tỉnh Quảng Ngãi Về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2023-2024;

Căn cứ Công văn số 1611/SGDĐT-GDMNTH ngày 08/8/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Quảng Ngãi về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ  giáo dục tiểu học năm học 2023 – 2024;

Căn cứ Công văn số 468/PGDĐT-GDTH ngày 16/8/2023 của Phòng GD&ĐT Sơn Tịnh V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 đối với giáo dục tiểu học.

Căn cứ Công văn số 814/PGDĐT ngày 13/12/2023 của Phòng GDĐT Sơn Tịnh V/v hướng dẫn kiểm tra, sơ kết học kỳ I năm học 2023-2024; 

Căn cứ kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục học kỳ I, năm học 2023-2024, trường Tiểu học Tịnh Hiệp đánh giá sơ kết như sau:

I. Khái quát đặc điểm, tình hình:  

1. Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên 

- Biên chế giao đầu năm học: 41; Biên chế thực hiện đến 31/12/2023: 40, nữ: 33. Trong đó: 03 CBQL; 33 GV giảng dạy (25 GVCB/24 lớp; 03 GV tiếng Anh; 02 GV Âm Nhạc-Mĩ thuật; 02 GV Thể dục; 01 GV tin học); 01 GV tổng PT Đội; 03 nhân viên. 


- Tổng số Đảng viên: 20/40 CBGV,NV – tỉ lệ: 50%. (Tăng 1 so với đầu năm, tăng 02 so với năm trước).

2. Mạng lưới trường, lớp, học sinh:

Tổng số lớp: 24 lớp với 620 học sinh. Trong đó: 5 lớp 1 có 122 HS, 5 lớp 2 có 128 HS, 5 lớp 3 có 119 HS, 5 lớp 4 có 121 HS và 4 lớp 5 có 130 HS. (giảm 25 học sinh so với năm học trước). Trong học kỳ chuyển đi 2. Tỉ lệ HS bình quân/lớp: 620/24 = 25,83 HS/lớp. Học sinh khuyết tật hòa nhập: 9 em, trong đó 7 em có QĐ công nhận trẻ khuyết tật. Học sinh diện hộ nghèo: 11 em; học sinh diện cận nghèo: 21 em; không có học sinh bỏ học.

Điểm Vĩnh Tuy: 5 lớp, 114 học sinh; điểm Trung tâm: 10 lớp, 296 học sinh; điểm Hòa Mỹ: 9 lớp 210 học sinh.

3. Thuận lợi :
Trường được công nhận Kiểm định chất lượng đạt cấp độ II, chuẩn quốc gia mức độ I năm 2020, cơ sở vật chất tương đối đảm bảo cho việc dạy học và tổ chức các hoạt động giáo dục.

Tập thể Hội đồng sư phạm đoàn kết, sáng tạo, năng động, nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm trong mọi hoạt động của nhà trường; được sự quan tâm chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD&ĐT Sơn Tịnh và Đảng ủy, UBND xã Tịnh Hiệp.

4. Khó khăn: 

Đội ngũ CBQL và giáo viên thiếu so với quy định nên ảnh hưởng đến việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.

Đời sống nhân dân còn nhiều khó khăn, một số phụ huynh làm công nhân, giao con cho ông bà nên việc quản lí, chăm sóc, lo cho con em học tập không được thường xuyên, chu đáo.

Trang thiết bị dạy học chưa đáp ứng được chương trình GDPT mới, thiếu ti vi dạy học ở các điểm trường lẻ.

II. Kết quả công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển giáo dục

1. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ


1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024; công tác xây dựng kế hoạch, tuyên truyền, tham mưu, phối hợp tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo 2457/QĐ-BGDĐT ngày 23/8/2023 của Bộ GDĐT; Kế hoạch 167/KH-UBND ngày 17/9/2023 của UBND tỉnh:


Trong học kỳ, với sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT, trường đã xây dựng kế hoạch và triển khai dạy học lớp 1,2,3,4 theo chương trình GDPT 2018 của Bộ GD&ĐT; triển khai kế hoạch sửa chữa, mua sắm trang thiết bị thường xuyên hằng năm và kịp thời khắc phục những khó khăn trong quá trình dạy học. Xây dựng đầy đủ kế hoạch giáo dục năm học; phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu; kế hoạch đào tạo nâng chuẩn trình độ chuyên môn giáo viên theo Luật Giáo dục 2019 và các kế hoạch khác sát với tình hình thực tế của đơn vị, thực hiện nhiệm vụ giáo dục đạt hiệu quả, hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Phối hợp thực hiện tốt công tác giáo dục ở địa phương và các công tác khác theo chỉ đạo của ngành và địa phương. Thực hiện tốt công tác phổ cập GDTH.

1.2. Kết quả thực hiện công tác đổi mới quản trị trường học; công tác thực hiện dân chủ cơ sở; kết quả những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong dạy và học:

Thường xuyên tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề để trao đổi kinh nghiệm dạy học và triển khai tập huấn chuyên môn theo chương trình GDPT 2018 đối với lớp 4; đề xuất các biện pháp nâng cao chất lượng dạy học ở từng tổ, tăng cường các biện pháp dạy - học linh hoạt. Thực hiện tốt Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ GDĐT ban hành chương trình GDPT (lớp 1,2,3,4) và Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ GD&ĐT (lớp 5), các tổ chuyên môn tiến hành xây dựng kế hoạch giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học theo phẩm chất, năng lực của học sinh phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, không gây áp lực cho học sinh trong quá trình học tập. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong soạn giảng, tăng cường dạy học phân hóa đối tượng học sinh trong các buổi 2.
Triển khai các biện pháp giảm tỉ lệ học sinh chưa hoàn thành chương trình, phối hợp chặt chẽ với gia đình trong giáo dục HS, tổ chức họp PHHS để bàn kế hoạch giáo dục, hỗ trợ học sinh… Tổ chức bàn giao chất lượng giáo dục, bàn giao học sinh ngay từ đầu năm học, từ đó giáo viên nhận lớp mới xác định phương pháp dạy học phù hợp với từng đối tượng học sinh trong lớp, nhằm nâng cao chất lượng giáo dục; tăng quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm của giáo viên trong quá trình giảng dạy theo kế hoạch giáo dục đã đề ra.

Công tác thực hiện dân chủ cơ sở: Xây dựng và công khai quy chế dân chủ, thực hiện tốt quy chế dân chủ, công khai, minh bạch theo đúng quy định, không có đơn thư khiếu nại.

Trong học kỳ có 3 sáng kiến của giáo viên đã được áp dụng có hiệu quả trong dạy và học, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục; tổ chức hoạt động trải nghiệm, học sinh chăm sóc di tích lịch sử xưởng Quân giới Từ Nhại góp phần giáo dục toàn diện cho học sinh, giúp các em thêm yêu quê hương, đất nước.

1.3. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống:

Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho CBGV,NV và học sinh, đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, như: 100% CBGV,NV tham gia sinh hoạt chính trị hè 2023 theo chỉ đạo của Phòng GDĐT và Ban Tuyên giáo huyện ủy, đồng thời viết bài thu hoạch, 100% đảng viên học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương Tám kháo XII; triển khai tiếp tục nghiên cứu Luật Giáo dục 2019; Luật công chức, viên chức; Điều lệ trường tiểu học theo Thông tư 28; Thông tư 08/2023/TT-BGDĐT sửa đổi bổ sung các thông tư quy định về chức danh nghề nghiệp; chuẩn nghề nghiệp giáo viên và chuẩn Hiệu trưởng; Quy định kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia; văn hóa ứng xử và đạo đức nhà giáo... nâng cao trách nhiệm, ý thức tổ chức kỉ luật của CBGV, NV, không có người vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội. 

Thông qua các tiết học và hoạt động ngoài giờ, thường xuyên triển khai giáo dục kĩ năng sống; hoạt động trải nghiệm; chăm sóc di tích lịch sử (Xưởng quân giới Từ Nhại); giáo dục bảo vệ môi trường; văn hóa ứng xử; an toàn giao thông; phòng chống đuối nước; phòng chống cháy nổ; nghiêm cấm sử dụng, mua bán các chất cháy nổ và phòng chống các tệ nạn xã hội… cho học sinh, đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường và các tệ nạn xã hội. 

Không có CBGV và học sinh vi phạm Luật giao thông và các tệ nạn xã hội, không có trường hợp nào vi phạm pháp luật và bị kỉ luật; không có học sinh bị đuối nước và chết vì tai nạn giao thông.

Thực hiện Chỉ thị 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ, trường xây dựng và thực hiện tốt quy tắc ứng xử trong trường học, văn hóa học đường, thường xuyên nhắc nhở, giáo dục học sinh phòng chống bạo lực học đường, không có tình trạng bạo lực xảy ra trong trường học.

Việc thực hiện Chỉ thị 05 được thực hiện thường xuyên, liên tục, tổ chức sinh hoạt chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đạt hiệu quả tốt, tất cả CBGV-NV tham gia sinh hoạt chuyên đề hàng quý đạt 100%, luôn thể hiện tốt là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ: có 6 giáo viên hoàn thành chương trình Đại học; 4 giáo viên đang học đại học; tất cả CBQL và giáo viên hoàn thành tốt việc tập huấn trực tuyến theo chương trình GDPT 2018.

1.4. Đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học: 

- Trong học kỳ, trường không được cấp trên cấp kinh phí sửa chữa trường, lớp

- Tự chủ nguồn kinh phí: 97.500.000 nghìn đồng do UBND huyện cấp để mua sắm trang thiết bị dạy học, gồm: 6 bàn giáo viên, 13 quạt đảo, 16 bình chữa cháy, 5 tủ thiết bị, 225m2 thảm cỏ nhân tạo... Sửa chữa điện, nước các phòng học gần 10 triệu đồng.
- Thực hiện đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học tối thiểu theo Chương trình GDPT 2018, từ nguồn kinh phí mua sắm tập trung trường mua sắm 02 bộ máy tính (30.000.000đ); Phòng GDĐT cấp 8 ti vi dạy học, hiệu AIKYO ATV 65inch (184.859.880đ). Các thiết bị dạy học được giáo viên khai thác, sử dụng đúng mục đích và đạt hiệu quả tốt.

       - Xây dựng kế hoạch và triển khai đảm bảo các điều kiện để thực hiện chương trình GDPT 2018, ưu tiên các điều kiện cần thiết cho lớp 1,2,3,4; đảm bảo 1 phòng học/lớp, đảm bảo giáo viên cơ bản, có năng lực và kinh nghiệm giảng dạy; đồng thời triển khai dạy học môn Tin học và Công nghệ lớp 3 (2 tiết/tuần), môn Tiếng Anh (4 tiết/Tuần) theo chương trình GDPT 2018.

- Công tác xã hội hóa giáo dục: Không huy động nguồn xã hội hóa để sửa chữa, mua sắm trang thiết bị dạy học. Hội Chữ thập đỏ và các nhà hảo tâm hỗ trợ khoan giếng nước, trị giá 77.500.000đ.
Huy động các nguồn hỗ trợ và cấp học bổng cho 14 học sinh, trị giá trên 9 triệu đồng; chương trình “Giữ trọn ước mơ”, công ty Honda tặng 122 mũ bảo hiểm cho HS lớp 1, trị giá 9.684.360đ; từ nguồn ngân sách nhà nước chi trả hỗ trợ chi phí học tập cho 7 học sinh khuyết tật và 11 học sinh hộ nghèo (22.320.000đ).

1.5. Ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác chỉ đạo, quản lý, điều hành, giảng dạy, học tập: Trường kết nối 02 mạng internet và có đủ máy tính để thực hiện ứng dụng CNTT. Tăng cường thực hiện ứng dụng CNTT trong công tác chỉ đạo, điều hành và giảng dạy, lập trang thông tin điện tử của trường và nhóm zalo, messengr dùng chung. Thực hiện có hiệu quả các phần mềm: kiểm định chất lượng giáo dục, cơ sở dữ liệu ngành, phổ cập, kế toán, quản lý cán bộ công chức, viên chức… CBGV,NV tham gia học tập và dự thi: DV công trực tuyến, tìm hiểu pháp luật, thanh toán không dùng tiền mặt và đảm bảo an toàn thông tin trên môi trường số, phòng chống tham nhũng... đạt 100%.

Tất cả các văn bản chỉ đạo của cấp trên và báo cáo của đơn vị được thực hiện thông qua mail điện tử, cổng thông tin điện tử và các ứng dụng khác, hạn chế tối đa các văn bản giấy góp phần thực hiện tốt công tác chuyển đổi số trong ngành giáo dục. Triển khai ứng dụng và cập nhật kịp thời, báo cáo, thống kê chính xác trên cơ sở dữ liệu ngành và các ứng dụng công nghệ thông tin khác. 

2. Kết quả thực hiện các giải pháp

2.1. Kết quả hoạt động chuyên môn

Các tổ chuyên môn tiến hành xây dựng kế hoạch dạy học, đổi mới phương pháp dạy học theo phẩm chất, năng lực đúng chỉ đạo của cấp trên và phù hợp với tình hình thực tế. 

 Triển khai, thực hiện tốt Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ GDĐT ban hành chương trình GDPT 1018; Triển khai Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT ngày 04/9/2020 của Bộ GD&ĐT cho tất cả CBGV để áp dụng đánh giá học sinh lớp 1,2,3,4.

Cử CBQL, GV lớp 4 đã tham gia sinh hoạt chuyên môn cụm trường 01 lần và tổ chức sinh hoạt chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học 03 lần để trao đổi, học tập các đơn vị bạn và rút được kinh nghiệm trong giảng dạy.

Thực hiện tốt công tác giảng dạy, kiểm tra và đánh giá học sinh, hoàn thành chương trình dạy - học đúng kế hoạch đề ra.

Tất cả CBQL, GV và giáo viên cốt cán đã hoàn thành tập huấn chương trình GDPT 2018 và bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch của ngành đề ra.

Trong học kỳ, trường được phòng GDĐT kiểm tra công tác chuyên môn, đánh giá tốt các hoạt động chuyên môn của trường.

2.2.  Kết quả xếp loại 2 mặt giáo dục (so với cùng kỳ năm trước) 

Có phụ lục thống kê kèm theo.
Chất lượng giáo dục tăng lên, học sinh viết, đọc và tính toán tốt hơn năm trước; phẩm chất học sinh có nhiều tiến bộ.

2.3. Kết quả tham gia các cuộc thi, hội thi:

- Tổ chức tốt hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cấp trường, xét chọn 3 giáo viên dự thi cấp huyện, đạt 1 giải nhì và 2 giải ba.

- Tổ chức hội thi “Tiếng hát Họa mi” cấp trường được đông đảo tham gia tích cực, phụ huynh hưởng ứng. Kết quả đạt 24 giải, trong đó: 5 giải A, 13 giải B, 6 giải C.

- Cuộc thi vẽ tranh “ô tô mơ ước” có 15 học sinh tham gia, xét chọn nộp cấp trên 5 tranh; thi “ý tưởng trẻ thơ” có 02 học sinh tham gia.
- Tổ chức giải bóng đá Mini truyền thống dành cho học sinh được đông đảo phụ huynh và học sinh hưởng ứng, cổ vũ, duy trì tốt phong trào TDTT, chọn đội tuyển dự thi cấp huyện.

Ngoài ra, học sinh tham gia tích cực các phong trào, như: diệt chuột (nộp 740 đuôi); thu gom vỏ lon, chai nhựa, bảo vệ môi trường; nuôi heo đất…
2.4. Công tác phối hợp:

- Phối hợp với công đoàn vận động CBGV,NV tích cực hưởng ứng và đóng góp các quỹ: phòng chống thiên tai 1.354.000đ và quỹ vì người nghèo 8 triệu đồng; phụng dưỡng mẹ Việt Nam anh hùng 1 triệu/tháng; “Mẹ đỡ đầu” cho 1 học sinh nghèo 400.000đ/tháng.

- Phối hợp với chính quyền địa phương và các hội đoàn thể huy động 100% trẻ em ra lớp, duy trì đạt chuẩn PCGDTH đúng tuổi mức độ 3.
- Phối hợp với ngành y tế tẩy giun cho 100% học sinh.


3. Tồn tại, hạn chế; nguyên nhân, bài học kinh nghiệm


- Tồn tại, hạn chế: thiết bị dạy học chưa đảm bảo theo nhu cầu, hệ thống điện, quạt ở một số phòng học bị hư hỏng; điểm trung tâm tường rào hư hỏng, nền phòng học xuống cấp, chưa có bãi tập cho học sinh. Một số học sinh chưa đọc thông, viết thạo, chất lượng giáo dục hiệu quả chưa cao; thiếu giáo viên nên việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày gặp nhiều khó khăn.


- Nguyên nhân: trường có nhiều điểm lẻ, chưa có bảo vệ nên chưa mạnh dạn trang bị ti vi, thiết bị dạy học các điểm lẻ; phân bổ, cung cấp thiết bị dạy học của cấp trên còn hạn chế; nguồn kinh phí chi thường xuyên còn ít và không có nguồn thu khác nên chưa kịp thời sửa chữa trường, lớp; xây dựng tường rào và bãi tập phải chờ nguồn kinh phí đầu tư cấp trên. 

Một số học sinh chưa có ý thức học tập hoặc phụ huynh thiếu quan tâm nên chất lượng giáo dục chưa đạt hiệu quả cao. 


- Bài học kinh nghiệm: Xây dựng khối đoàn kết nội bộ, thực hiện tốt quy chế dân chủ; tăng cường công tác kiểm tra giám sát; giao quyền cho giáo viên mạnh dạn điều chỉnh thời lượng và nội dung dạy học sát với năng lực của học sinh; mạnh dạn sử dụng các thiết bị dạy học và đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy - học theo sát từng đối tượng học sinh; giáo viên phải thường xuyên trao đổi với phụ huynh về tình hình học tập của học sinh và tăng cường kiểm tra, giám sát, hỗ trợ học sinh tự học.

4. Biện pháp khắc phục hạn chế, yếu kém 

Tăng cường công tác kiểm tra, tư vấn, hỗ trợ cho giáo viên trong giáo dục học sinh; giao quyền và trách nhiệm cho giáo viên trong việc giảng dạy nhằm đảm bảo chất lượng giáo dục. Tiếp tục tham mưu, đề nghị cấp trên  đầu tư sửa chữa trường lớp và mua sắm trang thiết bị dạy học; giáo viên cần mạnh dạn khai thác, sử dụng tối đa các thiết bị dạy học; phối hợp, tuyên truyền phụ huynh nâng cao nhận thức trong việc phối hợp giáo dục học sinh. Đẩy mạnh sinh hoạt chuyên môn để trao đổi kinh nghiệm trong dạy học và giáo dục học sinh. 

5. Đề xuất, kiến nghị:
Cấp trên cần cấp thêm trang thiết bị dạy học cho các lớp đổi mới chương trình SGK. Quan tâm đầu tư xây dựng, sửa chữa CSVC và bổ sung thêm biên chế giáo viên để thực hiện tốt chương trình GDPT 2018.

III. Nhiệm vụ chủ yếu và giải pháp triển khai kế hoạch, nhiệm vụ học kỳ II, năm học 2023-2024:
Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp (nhiệm kỳ 2020-2025); Triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới theo Thông tư 32/2018/TT-BGDDT; 

Thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo của cấp trên và ngành giáo dục đối với giáo dục tiểu học. Trường tập trung một số nhiệm vụ và giải pháp sau:

1. Tham mưu cấp trên tiếp tục đầu tư xây dựng hoàn thiện cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học.

2. Tiếp tục bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và chương trình giáo dục phổ thông 2018 cho CBGV; Triển khai lựa chọn sách giáo khoa lớp 5 và chuẩn bị các điều kiện cần thiết để thực hiện chương trình SGK lớp 5; thực hiện tốt các cuộc vận động của ngành và chủ trương của địa phương.

3. Tiếp tục đổi mới công tác quản lí và phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh; tăng cường các hoạt động trải nghiệm, giáo dục kĩ năng sống cho học sinh; đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong quản lí và dạy học…

4. Tập trung dạy học phân hóa đối tượng học sinh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục; tăng cường hỗ trợ, giúp đỡ cho những học sinh chưa hoàn thành chương trình kỳ I để đảm bảo phẩm chất, năng lực theo yêu cầu. 

5. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá, xếp loại CBGV cuối năm, xét thi đua khen thưởng; tổng kết công tác bồi dưỡng thường xuyên; xét học hoàn thành chương trình lớp học và hoàn thành chương trình tiểu học./.
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