UBND HUYỆN SƠN TỊNH             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TH TỊNH HIỆP                       Độc lập- Tự do –Hạnh phúc
         Số :   /KH-THTH                                         Tịnh Hiệp, ngày  19  tháng 11 năm 2023
                                            KẾ HOẠCH 
(Tổ chức hội thi: “Viết chữ đúng, rèn chữ đẹp” cấp trường năm học 2023-2024)
- Căn cứ Công văn số 468/PGD&ĐT-GDTH ngày 18 tháng 8  năm 2023  của Phòng GD& ĐT Sơn Tịnh V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 -2024.

- Căn cứ Kế hoạch giáo dục năm học 2023 - 2024 của trường; Trường tiểu học Tịnh Hiệp xây dựng kế hoạch hội thi “Viết chữ đúng,rèn chữ đẹp” cấp trường như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Đẩy mạnh phong trào “Viết chữ đúng, Rèn chữ đẹp” ở cấp tiểu học; tạo nền nếp thường xuyên trong mỗi nhà trường về giữ gìn vở sạch, chữ đẹp; trau rồi các kĩ năng viết chữ và trình bày bài, vở sạch đẹp, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh.


- Rèn kĩ thuật viết: Ngồi viết đúng tư thế; viết đúng, thành thạo chữ viết thường; biết viết, viết đúng chữ viết hoa; đặt dấu thanh đúng vị trí, viết đúng chính tả; Rèn quy trình viết: viết theo các bước, viết được đoạn văn, văn bản.



- Trình bày bài viết sạch sẽ đúng qui định; 

- Hình thành kỹ năng viết đẹp cho những học sinh có năng khiếu, có khả năng sáng tạo, yêu thích cải đẹp qua từng nét chữ góp phần tạo niềm vui, hứng thú trong học tập.


- Huy động sự quan tâm, hỗ trợ của cha mẹ học sinh và các tổ chức xã hội đối với việc “ Luyện nét chữ, rèn nết người” cho học sinh, góp phần hình thành phẩm chất và thái độ quý trọng và giữ gìn vẻ đẹp của chữ viết dân tộc.


2. Yêu cầu

 - Hội thi được tổ chức đảm bảo nội dung theo yêu cầu cần đạt quy định trong Chương trình môn Tiếng việt theo từng lớp tại Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT.

- Đảm bảo tính khách quan, minh bạch, trung thực, công bằng, khoa học; đảm bảo tính tự nguyện của học sinh, không ép buộc và không tạo áp lực cho học sinh tham gia hội thi.

- Hội thi đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, tránh hình thức; Hội thi diễn ra nhẹ nhàng, ngắn gọn, vui vẻ, tạo không khí sôi nổi và thu hút sự quan tâm của cha mẹ học sinh, cán bộ quản lý, giáo viên trong cấp tiểu học; đánh giá đúng thực chất của quá trình học tập và rèn luyệ chữ viết của học sinh và việc dạy chữ của giáo viên trong nhà trường.

 B. NỘI DUNG KẾ HOẠCH:
1. Đối tượng và điều kiện dự thi: 
- Học sinh từ lớp 1 đến lớp 5 sau khi thi ở khối được các khối chọn.
- Số lượng: Mỗi lớp không quá 07 học sinh.
2. Hình thức, thời gian, địa điểm dự thi:
2.1. Hình thức tổ chức : 
- Học sinh sẽ thi hai bài viết, tính thang điểm 10 cho mỗi bài viết với các nội dung phù hợp yêu cầu cần đạt quy định trong Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT và Quyết định số 31/2002/QĐ-BGD&ĐT ngày 14/6/2002 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc ban hành mẫu chữ viết trong trường tiểu học; Trình bày bài viết sạch sẽ đúng qui định, mỗi bài thi tính thời gian 20 phút không tính thời gian giao đề, riêng Bài viết số 1 của học sinh lớp 4, 5 thời gian là 35 phút, giấy thi Ban tổ chức phát cho học sinh. Một số quy định cụ thể cho từng lớp như sau:

+ Lớp 1: 

Bài viết số 1:

- Viết chữ cái: 02 dòng chữ cỡ vừa, kiểu chữ đứng, nét đều.

- Viết vần: 02 dòng chữ cỡ vừa, kiểu chữ đứng, nét đều.

- Viết từ ngữ: 02 dòng chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều.

Bài thi số 2: Chép đoạn thơ (văn) theo mẫu in sẵn khoảng 30-35 chữ, chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều. 

+ Lớp 2: 

Bài thi số 1:

- Viết chữ hoa: 02 dòng chữ cỡ vừa, kiểu chữ đứng, nét đều.

- Viết từ ngữ: 02 dòng chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều.

- Viết câu: 03 lần chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều. 

Bài thi số 2: Nghe - Viết đoạn thơ (văn) khoảng 50-55 chữ cỡ nhỏ, tự chọn kiểu chữ nghiêng hoặc kiểu chữ đứng nét đều; nét thanh, nét đậm.
+ Lớp 3:

 Bài thi số 1: 

- Viết chữ cái hoa 04 dòng (mỗi chữ 02 dòng) chữ cỡ nhỏ; chữ đứng, nét đều (hai dòng kiểu 1, hai dòng kiểu 2).  

- Viết từ ngữ: 03 dòng chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều. 

- Viết 2 dòng thơ (hoặc câu văn): 03 lần, chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều. 

 Bài thi số 2: Nghe - Viết đoạn thơ (văn) khoảng 65-70 chữ cỡ nhỏ, tự chọn kiểu chữ nghiêng hoặc kiểu chữ đứng nét đều; nét thanh, nét đậm.

+ Lớp 4, 5: 

Bài thi số 1: Viết đoạn văn miêu tả đồ vật hoặc con vật, khoảng 100- 120 chữ theo yêu cầu của đề bài, chữ cỡ nhỏ, kiểu chữ đứng, nét đều.

Bài thi số 2: Nghe - Viết đoạn văn hoặc đoạn thơ tự chọn kiểu chữ nghiêng hoặc kiểu chữ đứng nét đều; nét thanh, nét đậm.
2.2. Thời gian: 

- Từ 13 giờ ngày 31/01/2024 (chiều thứ tư tuần 21)
2.3. Địa điểm:  Phòng học các khối lớp 1,2,3,4 khu Trung Tâm
3. Tổ chức thực hiện:
3.1. Đối với nhà trường:

 - Xây dựng kế hoạch và chuẩn bị các điều kiện về chuyên môn, về cơ sở vật chất để tổ chức hội thi.


- Ra quyết định thành lập hội đồng coi thi, chấm thi

- Dựa vào danh sách GV, HS đủ điều kiện tham gia hội thi cấp trường để chuẩn bị điều kiện về CSVC học sinh dự thi.


- Dự trù kinh phí để tổ chức hội thi


- Tổng hợp kết quả; Tổng kết Hội thi.  


3.2. Đối với các tổ chuyên môn và giáo viên chủ nhiệm:

- Tuyên truyền tới giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh, tạo không khí sôi nổi cho Hội thi “ Viết chữ đúng, rèn chữ đẹp” cấp trường, tạo nền nếp rèn chữ - giữ vở cho học sinh.


- Các tổ chuyên môn tiến hành thi chọn học sinh có đủ điều kiện để tham gia hội thi. Lập danh sách gửi về nhà trường trước ngày 20/01/2024           
        3.3 Giải thưởng: Tổng kết và trao thưởng theo từng khối lớp. Số lượng giải thưởng do Ban tổ chức quy định phù hợp với tình hình thực tế kết quả Hội thi.

Trên đây là kế hoạch tổ chức thi Viết chữ đẹp cấp trường năm học 2023-2024, nhà trường yêu cầu các tổ chuyên môn và giáo viên nghiên cứu kỹ văn bản, triển khai thực hiện nghiêm túc. Nếu có vấn đề gì chưa rõ, đề nghị trao đổi với bộ phận chuyên môn của nhà trường để thống nhất giải quyết./.
	  Nơi nhận: 
- HT;

- Lưu: PHT,VT.

	        HIỆU TRƯỞNG
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